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Jméno autora: Jaromír FLÉGR    

Název práce: Možnosti softwaru Faithlife Logos Bible, jeho přínosy a limity   

Vedoucí práce: Doc. David Bouma, PhD.   

Oponent práce: PhDr. Radek Martinek, PhD. 

Téma práce:  Autor se zaměřil na možnosti využití výpočetní techniky v širokém poli teologických 

disciplín, a to na příkladu amerického softwaru Faithlife Logos Bible. Těžištěm práce je popis 

konkrétních možností, funkcí a nástrojů softwarové aplikace, jež mohou využít rozmanité skupiny 

zájemců o biblické studium, včetně katechetů, kazatelů i univerzitních učitelů. Popisu funkcí 

předchází krátké shrnutí vývoje programu. Práce má i svou „praktickou část“, ve které se snaží autor 

ukázat dvě základní možnosti, jak aplikace využít (studium biblické osoby a studium konkrétní 

biblické pasáže. 

Jazyková a stylistická úroveň práce: Práce se poměrně dobře čte, je věcná a srozumitelná, i když 

od běžného čtenáře pochopitelně vyžaduje poměrně značné IT předporozumění.  

Rozsah práce:   47 s. (včetně obrázků, jejich seznamu a soupisu zdrojů a literatury) 

Použitá literatura a citace v textu:  vesměs anglicky psané manuály (12) k softwarové aplikaci, 

minimum tištěných zdrojů teologického  (3 – sic!) či v obecnějším rámci kulturního (1) rázu. Autor 

se softwarovými manuály velmi dobře pracuje. Pouhých 17 poznámek pod čarou (horní index 

poznámky by měl být za koncovým interpunkčním znaménkem věty), jinak citace odpovídají 

patřičným zvyklostem a normám. 

Použité metody: Autor poměrně technicistním způsobem popisuje jednotlivé funkce, možnosti apod. 

softwarové aplikace. Oponent by považoval za vhodné zařazení šířeji koncipovaného úvodu, ve 

kterém by autor program zařadil do širších souvislostí, tj. dějinnému náčrtu vzájemného prostupování 

výpočetní techniky a teologických disciplín, a to v nejen v americkém prostředí. Vzhledem 

k poměrně konzervativnímu prostředí teologických fakult (potažmo obecně církevnímu prostředí) by 

nepochybně šlo o zajímavou kulturní reflexi a zároveň velmi aktuální téma. 

Formální stránka práce: bez větších výhrad, pro lepší pochopení zařazuje autor obrázky 

(screenshoty) přímo do textu. 

Cíl práce: Dle mého soudu se cíl práce podařilo naplnit. Předkládaná práce splňuje všechny 

požadavky kladené na tento typ kvalifikačních prací, byť ke své škodě rezignovala na zasazení do 



širšího kulturního (potažmo teologického) rámce, když se zaměřila hlavně na popis funkcí a možností 

softwaru, jeho kladů a limitů při užívání apod. 

Celkové hodnocení, náměty a připomínky k obhajobě:  Oponenta by např. zajímalo, jakou roli při 

vývoji softwaru hraje v americkém prostředí značná křesťanská diferenciace, tj. zda se rozvíjí více 

v evangelickém / evangelikálním prostředí, u katolíků a zda jsou podobné aktivity známy v rámci 

biblických aktivit např. u Svědků Jehovových a jejich misijních aktivitách?  
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